

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Portuarios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0.20 p.

CAFE COLON
 Riquísimos helados
CREMAS—Mantecado, Café, Bizcochada y Melocoton.
GRANIZADOS—Limón, Naranja, Almendra, Avellana y Café con leche

Los Mejores CHOCOLATES
SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

El horror a la Estadística

Es el signo tradicional de los pueblos incultos; el desprecio ó el aborrecimiento de la verdad social; el temor inconsciente a los abusos del fisco; el perpetuo sofisma de los rutinarios y de los retrógrados; la norma de los que resisten pasivamente a todos los esfuerzos de mejora; el *lasciate omnia speranza* de las poblaciones que solo a rímelque quieren ser arrastradas por la vía del progreso.

En España se intentó hace treinta años salir del estado en que estábamos relativamente a los pueblos que consideran esta país como prologación del África; pero a pesar de los esfuerzos realizados por el poder central ¡qué poco le corresponden las provincias!

Un Real decreto ordenó que todos los Municipios de población superior a 30 000 almas tengan un Negociado de Estadística municipal, y solo el Ayuntamiento de Barcelona lo tiene organizado.

Aquí, en Granada, parece ser herencia mas humana nuestra, eficaz prevención a los recuentos y a los Censos. En vano se esfuerza el Instituto Geográfico en averiguar la cifra de los habitantes de Granada; en el Municipio se considera como a enemigos y antipatriotas locales a cuantos intentan descubrir la verdad. Lo singular del caso es que lejos de ser perjudicial a la población, el pasar de 80.000 almas, por ejemplo, le sería beneficioso, para los proyectos de vías de comunicación y de aguas, y en general para cuanto signifique riqueza y adelanto, porque las cuotas fiscales no cambian entre 50 y 100 000 habitantes.

Todas estas reflexiones vienen a nuestra pluma al recordar el espectáculo que ofreció el Salón del Ayuntamiento donde debió reunirse el lunes, último día del plazo reglamentario, la Junta del Censo de población.

A pesar del mandato legal que impone la asistencia a cuantos desempeñan funciones públicas retribuidas ó no, no llegó a cuatros vocales el concurso, para una Junta a que se convocó a unas cuarenta personas.

Hay habrá de constituirse, sea cual fuere el número de asistentes, pero calcúlese cómo podrá ser el final de unos trabajos emprendidos con tan poco entusiasmo.

Por cierto que la primera etapa de las operaciones consiste en la formación de una Estadística de Viviendas, comprendiendo para cada entidad de población, con la distancia al núcleo, los edificios que contiene con distinción de pisos, condiciones de habitabilidad y número de familias que los ocupan, datos todos que pueden y deben servir de base a todos los proyectos de urbanización y mejora de la ciudad.

Qué ocasión más propicia para realizar, bajo el mandato de la Ley, la clasificación de las viviendas, con arreglo a una escala de tipos que pudiera servir de base para los repartos de alcantarillado, aguas potables, etc.

También es que no se barga así; y sin deseo de molestar a nadie, nos limitamos a llamar la atención del jefe del Municipio para que aplique su actividad y buen deseo, a uno de los trabajos más necesarios y más reproductivos para la Corporación, no solo como entidad administrativa, sino también como obra visible y responsable de cuanto necesita Granada para merecer los elogios que propios y extraños prodigan a sus encantos naturales.

POLITICA EXTRANJERA

EL VIAJE DEL KRONPRINZ

El viaje de instrucción que en el próximo mes de Noviembre emprenderá el Kronprinz por el Asia Oriental, y del cual se ocupa la prensa alemana con extensión considerable, reviste en las presentes circunstancias una característica importancia.

Por una táctica pacifista y hábil, Alemania ha logrado canalizar, por decirlo así, en propio provecho la revolución truce, que en los primeros momentos marcó una reacción energética contra la influencia germánica y en la hora actual la política otomana gravita alrededor de la de Alemania y si Turquía no es todavía una parte integrante de la triple alianza, es ciertamente en más fiel satélite.

adoptar momentáneamente. El vasto proyecto del ferrocarril de Bagdad, la conquista económica del Asia y el establecimiento de la influencia alemana en Siria, cosas son que persiguen de nuevo con infatigable método.

El viaje de Kronprinz será la consagración de este esfuerzo, una especie de toma de posesión moral de todo ese dominio de Asia, de esa tierra de promisión de la cual sueña hacer Guillermo II un campo de experiencias y de acción a expensas de las demás influencias extranjeras.

Sabido es que en el curso de estos últimos años nada se ha regateado para rodear de extraordinario brillo todas las manifestaciones alemanas que han tenido por escenario el Asia Occidental. Todo ello respondió a un plan concebido y preparado de antemano con un objeto determinado, pero en la mayor parte de los casos a todas estas manifestaciones se les ha dado, en apariencia, el menos, el carácter de obras benéficas ó económicas.

Esta vez no ocurre no lo mismo. El viaje del Kronprinz es una manifestación política no disimulada, y para disipar todo equívoco la prensa alemana, con rara unanimidad, descubre en términos francos y abiertos el verdadero carácter de esa excursión.

No se trata de un viaje de instrucción personal, como el que hizo al Japón el zarévich Nicolás, sino de un viaje en que el Kronprinz será considerado y acogido como imagen viviente de la Alemania imperial.

Todos comprenderán, por lo tanto, la importancia que este paso diplomático ha de tener en la política del imperio y en la evolución de Turquía.—V. de G.

QUINTO

LA SEÑAL

Szemen, siendo niño había aprendido a taller silbato de ramas de sauces. Arrancaba la cortiza, horadaba el leño, hacía agujeros donde era preciso y ya estaba hecho el silbato, tan admirablemente que se podía silbar en él todas las canciones conocidas. Szemen había envejecido y era ahora guardavía. En sus horas libres fabricaba sus silbatos que vendía en la próxima ciudad un conductor amigo suyo. Cada silbato le valía dos kopeks.

Tres días después de la inspección de la hoca, Szemen encargó a su mujer que vigilara el paso del tren de las seis, y cogiendo un cachillo de fósforos se dispuso a ir a un buen puñado de rímas. Dirigióse hacia el bosque. El camino formaba allí un respecho. El guarda descendió un declive y se halló en la esplanada. A media milla del camino de hierro había un pantano, junto a él se levantaba un soberbio grupo de sauces. Allí solía encontrar las mejores ramas para sus silbatos. Cortó en gran número, empleando en esto mucho tiempo. Cuando concluyó, el sol estaba ya muy bajo. Reinaba el silencio. El guarda sólo era el píjar de los pájaros encima de su cabeza y el crujir de las ramas bajo sus pies. Al llegar cerca del lindero del bosque creyó percibir un extraño ruido. Hubiérase dicho que golpeaban sobre hierro. Szemen apremió el paso intriguado por averiguar lo que era.

Salió del bosque y vió sobre él el declive un hombre agachado que trabajaba tamente en la vía. Avanzó cautelosamente. Creyó que se trataba de un ladrón de tornillos, de los que con frecuencia se sorprenden en las vías. Pero aquel hombre se había incorporado; tenía en la mano un escoplo, la mano bajo una de las rieles y forcejó el riel hacia el suelo. Szemen sintió un vértigo, todo bailaba ante sus ojos, quiso gritar y ni un solo grito salió de su boca.

«¡Era Vassili!... El guarda echó a correr tras él, pero ya Vassili había doblado el respecho, huyendo con las herramientas en la mano.

«¡Vassili, Vassili! ¡Dame el escoplo y pondremos el riel en su sitio! No diré nada... vuelve, te lo suplico! ¡Salva tu alma de la condenación!

Vassili no volvió. Había huido a través del bosque. Szemen permanecía allí estático. Las ramas habían caído a sus pies. Un poco más allá estaba el riel arrancado de su sitio. Iba a pesar un tren, no un tren de mercancías, sino de viajeros. ¿Cómo detenerle? No tenía instrumentos... Bandera para hacer señales tampoco. Era imposible poner el riel en su sitio. Tampoco podía asegurar con las manos los tornillos.

«¡Dios mío, ayúdame!—exclamaba Szemen—y emprendió una furiosa carrera.

Corre... apenas puede respirar, sigue corriendo... las fuerzas le abandonan. Aun le faltan cinco tocoses para llegar a la garita. De pronto oye el pitar de una sirena. Es la fábrica, los obreros que salen. Son las seis. El tren va a pasar a las seis y dos minutos ¡Señor tan piedad de los inocentes! Szemen se detiene. Le parece ver la rueda de la locomotora, la rueda izquierda que se fuerce, que se desvíe, que se hunde en la tierra y que se rompe con un gran crujido... ¡y el tren rueda por el declive! Los vagones van llenos ¡Hay allí niños!

Y el tren se aproxima. ¡No saben que van a morir! Ya no hay tiempo para nada.

¡Señor, dime qué debo hacer! Szemen yulve corriendo hacia el sitio en que está desprendido el riel. ¡Para

qué? No lo sabe. Llega al lugar en que cayeron las ramas cortadas, é instintivamente se apodera de una. Vuelve a correr hacia el lado en que ha de aparecer la locomotora. Ya la oye silbar a lo lejos. Los rieles trepidan cada vez con más fuerza. Se detiene, saca el pañuelo, desvainava su cachillo.

«¡Señor tan bendición! Y se hunde el cachillo en la mano izquierda. La sangre salta. Szemen empuja su pañuelo. ¡Ya está! ¡rojelo! Lo ata a la rama y blandiéndolo extiende el brazo. Y tiene una bandera. Sigues agitádole, avanzando, siempre avanzando. Ya ha aparecido el tren a lo lejos.

Ahora temo que no lo vea el maquinista, que no pueda parar a tiempo. Y la herida sigue sangrando, cada vez más... Szemen aprieta contra su pecho, pero no puede, no puede contener la sangre.

«¡Me he herido demasiado!—murmura.

Sientes vértigos... nubláncese los ojos; crees oír una campana... No tiene más que una idea. Va a caer y la bandera caerá también.

Ya no ve. Todo se ha obnubilado para él, en el momento que cae desplomado. Pero la bandera no ha caído. Una mano vigorosa se ha apoderado de ella y la agita en lo alto... ¡Muy en lo alto!

El maquinista la ve, refiere la mola que dirige y el tren se detiene.

Los viajeros saltan de los vagones. A diez metros de la locomotora hay un hombre desvanecido sobre la vía. Junto a él otro agita un trapo ensangrentado.

Es Vassili, que mira a la locomotora, a los viajeros y al guarda caído en la vía. Sassi que, bajando la cabeza, dice: «¡Préndome! ¡He querido descarrilar el tren!

WSSEWOLOD GARSUN

TRIENNA LIBRE

Aromas caniculares

Señor Director: Me ha complacido el artículo de LA PUBLICIDAD de hoy, censurando que se respalden aires miféticos y pestilentes en esta tierra y en esta época de las vitznagas, arbores y clavales.

Pasar por el Embovedado de la Carretera es más atrevido que aquellos expedición de César pasando el Rubicón.

El arriero que en aquel sitio existe, despierto un olor tan intenso, que produce náuseas y mareos.

Algo más allá, el sitio de los coches de punto parece el muladar donde el bíblico Job, tan paciente como poco amigo de la higiene, se rascaba las costras con pedazos de cántaro.

De los excrementos de las caballerías, emana un hedor irresistible; y los vecinos de las aceras de Darro y del Casino, que solo se parecen a Job en lo sufridos y callados, hácense acreedores al premio de la reutilización.

¡Tan fácil como sería tener aquellos lugares limpios como una patena!

¡Que se trata del centro de Granada, señores municipales! ¡No creen conmigo en que se impone una colaboración activísima del agua y la escoba?

Un transeunte.

El hombre prehistórico

El profesor de Paleontología de la Universidad de Yale, M. Richard Lull, ha sabido con el auxilio de un artista, ha expuesto, en el Museo de dicha Universidad una estatua que representa al hombre prehistórico.

Este venerable antepasado nuestro no es una obra debida a la imaginación del profesor, sino que se ha hecho la reconstrucción después de largos y detenidos estudios.

En 1856 fueron descubiertos en Alemania, en la gruta de Feldhofer, un cráneo y varias osamentas humanas que se remontaban a la época en que nuestros primeros abuelos no habían aprendido todavía a labrar la piedra de sus armas.

La reconstrucción de dos esqueletos encontrados en 1856 en la caverna de Spig, en Bélgica, hizo imposible toda discusión; estos restos pertenecían de la misma raza de hombres que las osamentas descubiertas en Feldhofer, en el valle de Neanderthal.

dad de alimentos, necesitando, por tanto, un desarrollo mayor en su organismo, mientras el hombre prehistórico ha sido esencialmente carnívoro, como lo demuestran el estudio de su dentadura y los restos de animales que se encuentran en los lugares donde habitó.

Una de las particularidades más notables en el hombre de aquella época mucho más fuerte y más ágil que el de los tiempos actuales, pues en el caso contrario no hubiera podido subsistir; y respecto a sus dotas intelectuales, estima M. Richard Lull, que por la conformación de su cerebro y por su manera de vivir, su inteligencia debía asemejarse mucho a la de los indígenas que habitan la Australia.

Según cálculos del referido profesor, el primer hombre debió habitar la Tierra hace unos cien mil años; pero nosotros aconsejamos al lector que en cuestión de fechas, no preste gran crédito a la Paleontología.—X.

EL PAJE MUERTO

(TROVA)
 ¿Qué tiene la castellana, la más esbelta azucena, de que el condado se ufana, que así la mata la pena? No veis en el mal rincón de la estancia señorial una cama funeral que alumbraba recio blandón?

Es que la muerte cruel, al desputar la mañana, llevóse el lindo doncel de la gentil castellana.

Sin mirar que cuando hundió la torpe garra en su presa, no otra cosa se llevó que el alma de la condesa.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

Por eso vive la pena, por tan hermosa cristiana; por eso el placer se ajita en la gentil castellana.

Un tapiz se ha descordado y una irrisoria figura de grotesca cadadura se llega al paje dormido.

Es un jugador, el mejor entre todos en hurtir torneos de buen humor en los juegos de reír.

una reforma legislativa de carácter económico que venga a mejorar las condiciones de vida de la nación.

EL BOTIJO A MALAGA

Desde ayer por la tarde se notaba la animación de los granadinos para marchar a la vecina ciudad malagueña, pues la central de los ferrocarriles Andaluces, no se vió un solo instante desocupada.

Desde las ocho de la noche, la Gran Vía y calles adyacentes al Triunfo, estuvieron convertidas en un largo rosario, formado por botijistas, que a medida que llegaban a la estación tomaban por á salto los coches del primer tren botijo que debía salir a las once menos veinte minutos.

A las diez, los veinticuatro coches que formaban el tren, eran insuficientes para dar cabida a los 138 pasajeros de 2.ª y 1026 de tercera, que con sus billetes sacados se disponían a marchar a Málaga, por lo que el jefe de los Andaluces dispuso la formación de otro tren compuesto de igual número de vagones que el primero.

Entre los expedicionarios, en las que abundaban más las mujeres, todo era júbilo y alegría, oyéndose en algunos coches *guilarrro, canto jondo* y la correspondiente escandalera.

Entre atronadores adioses partió el convoy, dejando libre el paso a los que por llegar tarde, habían de ocupar el segundo tren.

Nos manifestó el señor jefe de estación, que según telegrama de la estación de Loja, esperaban allí más de 400 viajeros.

En la estación de Andaluces, se vendieron 88 billetes de 2.ª y 226 de 3.ª y en la Central 100 de los primeros y 800 de los segundos.

Que vuelvan con la misma alegría y buen humor que marcharon deseamos a nuestros paisanos.

CURIOSIDADES

Los maoris de Nueva Zelanda, acostumbraban reunirse en grupos ó familias un día señalado, y así celebran su gran pascua, llegando el número de invitados a la gran cena a unas 1.500 personas formando grupos.

En esta comida, la mayor y la mejor del año, se consumió la última vez lo siguiente: 9 vacas, 20 ovejas, 17 sacos de pescados, 8 toneladas de patatas, 13 sacos de azúcar, 200 libras de bizcochos, 1.100 hogazas de pan, 220 galones de leche, 4 quintales de harina, 8 cajas de manteca (50 libras), 6 cajas de pastas variadas, 4 cajas de dulce (mermelada), 2 toneladas de anguilas, una tonelada de calabaza y otras «emendicias». La 1.ª consumida en el condimento, etcétera, para el citado banquete maori, ascendió a unas 14 toneladas.

El almacén mayor del mundo, con departamentos donde se puede obtener todo lo que se puede obtener todo lo que se desea, está situado en los dominios de la Gran Bretaña, en Toronto, (Canadá) y es propiedad de los Sres. Eaton y Cia.

Este establecimiento ocupa un espacio de terreno de unos 25 acres, emplea diariamente 7.200 personas y usa constantemente el servicio de 200 teléfonos.

Quince magníficos ascensores y servitutas y hermosas escaleras están continuamente ocupados de visitantes y compradores. Se necesitan 60 cajeros para manejar el dinero; éste se envía por los dependientes a los cajeros por medio de unos tubos neumáticos de metal, con una rapidez de 16 pies por segundo. En todo el establecimiento hay instaladas unas 28 millas de esta clase de tuberías, con 250 estaciones.

En el restaurant se sirve diariamente a más de 8.000 personas.

Además hay empleados 250 cocineros, panaderos y camareros, contando con 240 caballos y 127 vagones para las mercancías.

En la península turca donde se eleva el monte Athos, desde hace muchos siglos no le es permitida la entrada al bello sexo, ni aun a los animales hembras, pues ni la vaca para suministrar la leche necesaria es admitida en este lugar; allí se consumen mucho la leche condensada.

Esta península y sus habitantes son los miembros de unos veinte monasterios que han existido desde el tiempo de los emperadores cristianos los cuales gobernaban Constantinopla y laban leyes a toda Europa.

Por lo menos en 1.400 ó 1.500 años ninguna mujer ha pisado los terrenos del monte Athos.

M. Trevet, un pobre trabajador de París, ha construido recientemente un motor eléctrico, el más pequeño hasta hoy conocido en el mundo.

Su peso total es de un cuarto de onza y se puede colocar dentro de un dedo ordinario. El grueso de los alambros de las bobinas es aproximadamente la 1.500.ª parte de una pulgada.

El dinamo hilitipense fué aprobado ante los socios de la Academia de Artes y Ciencias, quedando todos admirados del ingenioso invento de tan honrado trabajador, el cual ha demostrado un talento prodigioso.

El pequeño motor trabaja suavemente y produce una corriente de siete voltios.

La prensa profesional de mecánica francesa dedica columnas enteras al nuevo invento y a su autor.

NOTAS MUNICIPALES

Primo de Rivera.—El sábado último, los ediles señores Sabrés, Hidalgo y Sánchez Gallardo, cumplieron el acuerdo del Cabildo, visitando al coronel Sr. Primo de Rivera y al funcionario del Ministerio de Instrucción pública, Sr. Díe y Mas.

Adoptáronse los siguientes acuerdos: Que D. José Carrera Palma presente plano del arreglo de cubiertas en la calle de Peregrinos núm. 2 y que informe el arquitecto.

Conceder permiso a D. Francisco Baquero para repallar y blanquear la fachada y la casa núm. 24, calle de la Parra (San Isidoro).

A D. Alfonso Pérez González para reformar la puerta cochera en la casa número 18 de la calle del Moral.

A D.ª Pilar Santaló para pintar la fachada de la casa núm. 23 calle de Puentezuelas.

A D. Miguel Baltasar, para que termine de demoler la casa núm. 19 de la calle del Angel y derribe la núm. 6 de la calle de la Verónica, para construir una sola casa.

Conceder un grifo de agua para las casas en construcción en los solares números 114 y 115 de la Gran Vía, a D. José Jiménez Arévalo, teniendo en cuenta que las construcciones en dicho sitio no se refieren los acuerdos de negativa de grifos.

Conceder permiso a doña Carmen Villacres para reedificar una casa en la Alquería del Fargue, teniendo en cuenta las condiciones señaladas por el ingeniero de la carretera correspondiente.

Aprobar un proyecto para construir un jardín alrededor de la estatua de Fray Luis de Granada, en la plaza de Bibarrambla; con presupuesto de 800 pesetas, incluyendo en esta cantidad el coste de una verja de metal, dos bocas de riego, plantas, arbustos, etc.

Que D. Joaquín Pestaña Beltrán, que propone construir casas para obreros en el Triunfo, presente como complemento de su instancia, memoria, plano y presupuesto.

Que informe el arquitecto en la solicitud de D. Mariano Tranco, que pide permiso para abrir un hueco de ventana en la fachada de la casa núm. 7, calle de Santa Paula.

Comisiones.—Ayer no se reunieron, por falta de número, las Comisiones de Cementerios y Alumbrado.

Llamamiento.—El Negociado de Quintas llama a Manuel Rodríguez Rodríguez, para que recoja su licencia absoluta y una letra de 25, pesetas por alcances.

Desinfección.—Ha sido ordenada la desinfección de la casa núm. 14 del Corral del Pollo.

El Banco Hispano Americano

ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA y BOLSA, dedicado especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

MEDICO-DENTISTA

Dr. LUSADA.—Acerca del Casino, 13

Granada al día

Matrimonio herido.—En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer a las seis de la tarde los gitanos María Campos Carmona y su marido Antonio Heredia Heredia, ambos de heridas leves en la cabeza que fueron producidas en ríña que sostuvieron con un sujeto llamado Mateo Fernández Moreno, en la calle Real de Caruja, por antiguos resentimientos.

El agresor fué detenido y puesto en el arresto.

Hurto de tabaco.—Anteayer, a las nueve, el guardia municipal José Sances detuvo en la calle del Ciprés a Miguel Maldonado García, de Aficac, de 24 años, soltero, por haber hurtado en el estanco de la plaza de la Trinidad, número 12, propiedad de don Rafael Moreno Briones, 5 cajetillas de tabaco de a 28 céntimos; 2 paquetes de a 45, 2 libritos de papel de 5 céntimos y 5 cajas de mistos de cartón.

Al caco, que ingresó en el arresto, se le ocupó parte del robo.

Auxiliaron al guardia Sances, sus compañeros números 83 y 50.

Un homicidio.—La guardia civil del puesto de Loja ha detenido al paisano vecino de Villanueva de Tapia (Málaga), Diego Leal Aguilera, autor del homicidio perpetrado el día 14 del actual en la Chozas llamada de María Juana de aquel término municipal, en la persona de Francisco González Galindo, ocupándole en el acto de la detención una pistola de 15 centímetros.

Destruye sumario el juez de Loja, ignor

Sobre un «Eco de la opinión». —El abo de la guardia municipal núm. 5, nos manifiesta que no tiene razón alguna en su queja...

Los azucareros. —La Liga de defensa industrial de Cataluña ha dirigido a la Comisión de Presupuestos del Congreso un notable escrito impugnando el proyecto de reforma de la ley sobre los azúcares.

Las conclusiones de ese documento son las siguientes: 1.º Declarar libre la producción del azúcar.

2.º Rebajar en vez de aumentar el impuesto interior manteniendo la protección arancelaria.

3.º Facilitar la exportación de los derivados del azúcar.

Los convalescentes pueden recuperar las fuerzas perdidas en cualquier enfermedad, tomando a diario el Elixir Callot que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13

Un reciente decreto sobre el régimen de la escuela de ingenieros de minas sustituye el examen oral por el escrito, amplia el estudio de la Electroquímica y reduce a cinco los seis cursos actuales de la carrera.

Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Servicios de la guardia civil. —La de Santafé le ha cenado una escopeta a Salvador Reventos Bermúdez por carecer de licencia para su uso.

La de Montefrío ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Tirado Ruiz, por escandaloso en la vía pública en estado de embriaguez.

La misma ha detenido a Francisco Montilla Liñán, presunto autor del hurto de dos billetes del Banco de España de 25 pesetas a don Pedro Arco Coca.

El Gobierno de Venezuela ha modificado el arancel de Aduanas en las partidas que afectan a los tejidos de algodón, abanicos, plomes, tejas y arandelas de hierro.

Asilo de mendigos. —Ayer ingresaron en dicho benéfico establecimiento recogidos por agentes de la autoridad en la vía pública, los siguientes pobres de solemnidad:

Fandila Sierra Fernández, Antonia Rabino Carrón, Matías Diezma García, Federico Castro Garrido, Rosario Bravo León, Carmen García Espinosa, Francisco Alonso Muñoz y Miguel Casados Casares.

Las madres, siempre prácticas y amantes del bienestar de sus hijos, prefieren la Denticina Fernández Iguerdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Le ha sido concedido el retiro con 450 pesetas mensuales que cobrará por esta Tesorería de Hacienda, al Teniente coronel del ejército don Federico Delgado.

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Laborcillas, habiendo sido elegido alcalde don José Luque Moreno.

Se ha dispuesto que las pensiones que cobran por Avila y Madrid doña María Castellano Molina y doña María La-Chica, la primera de 375 pesetas anuales y la segunda de 500 respectivamente, las perciban en lo sucesivo por la de Granada.

Casa de Socorro. —Carados ayer: Antonio de la Rosa, de 7 años, de una pequeña contusión en el labio superior.

Antonio Escobar, de 28 años, de una herida en la mano derecha.

Antonio Morilla, de 14 años, de una fuerte contusión en la mano derecha.

Antonio Moral de una contusión de primer grado en el tercio superior y borde externo del antebrazo derecho.

Registro civil. —En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer las siguientes inscripciones:

Juzgado del Salvador. —Defunciones: ninguna. Nacimientos, cuatro.

Juzgado del Sagrario. —Defunciones: Luis Pactos Vela, adulto, y María González Llorente. Nacimientos, ninguno.

Juzgado del Campillo. —Defunciones: Miguel Cuesta Fernández, párvulo; concepción García Alonso. Nacimientos, dos.

La guardia municipal ingresó ayer en el arresto, a Cristóbal Manzanao Corral, por blasfemar y escandalizar en la vía pública.

Servicio de la plaza para hoy. —Parada, Córdoba. —Jefe de día, D. Juan Carrasco Martínez comandante de Victoria.

—Imaginario, D. José Carrizo Navarro, comandante de Córdoba. —Hospital y provisiones, D. Gabino Iglesias García, tercer capitán de Victoria. —Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas. —Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Liñán, D. Rafael Ledesma y D. Salustiano Díaz. Para Orgiva: D. Antonio Fernández. Para Lanjarón: D. Miguel Rosales, doña Petra Camacho y D. Jacinto Banqueri

La decoloración de los labios y encías, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia, desaparece con el Dinamógeno Saiz de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

Prensas y molinos aceiteros. —La brillante historia de que goza la fundación de D. Francisco Roca, ha traspasado los límites de esta provincia, y en muchos puntos de España están en uso, con envidiable éxito, las prensas y molinos aceiteros que se construyen en tan importantes talleres, sitios Rejas, 30, Granada.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy Hópital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grand Grille (hígado).

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Pirá, que vale una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las casaca, como el Agua de Absintina de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Vía, 13. —Precio 5 pesetas.

Una sabia estadística ha venido a demostrar que el mayor número de enfermos curados de calenturas, consiguen su curación con el Contra-Calenturas Fernández Iguerdo, que se vende en la Farmacia Gran Vía, 13.

Es verdaderamente milagrosa, la rapidez con que cura el dolor de muelas el Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Vía, 13.

ECOS DE SOCIEDAD

En calidad de botijistas, salieron anoche para Málaga, al objeto de asistir a las corridas de toros, los señores don Enrique Payés, D. Alberto Laguardia, D. Leopoldo y D. Manuel Espinosa, don Regilio Robles, D. Julio Oltriz, D. Luis Seco de Lucaena, D. Fernando Gómez Castilla y otros muchos granadinos que prefieren el viaje de la noche al diurno de sofocantes calor.

—Sale mañana para Salobreña, acompañado de su familia, el abogado de este ilustre Colegio, don Antonio de la Fuente Vinasosa.

—El duque de Hornachuelos continúa luchando contra la vida y la muerte.

—Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido Real licencia para contraer matrimonio a la condesa de Torrecilla de Cameros con don Jenaro Alonso Bayón.

—Los marqueses del Muni han adquirido terreno en Biarritz, para construir una villa.

—Han marchado a Málaga, con sus respectivas familias, los señores don Ramiro Rus y D. Rafael López Alierza.

—Regresó anoche de Málaga, en el expreso, en unión de su esposa, el propietario y concejal de este Ayuntamiento, don J. Ramón Palacios.

—Su hijo D. Fernando, que había hecho una excursión en automóvil a Málaga y Córdoba, también regresó ayer por la tarde, acompañado del abogado D. Eduardo Laguardia.

—En Almería se ha efectuado el enlace de la bella señorita Espirito Santo López y D. Mariano de Torres Martínez, acreditado comerciante de dicha población.

—Ha regresado a la misma, el teniente Alcalde de este Ayuntamiento, don Francisco Pérez Cordero, después de ultimarse aquí asuntos relacionados con los festejos que ahora se han de celebrar en Almería.

El proceso de la bomba

Conforme anunciábamos, ayer comenzó a verse ante el jurado, en la Sección de Vacaciones de lo criminal de esta Audiencia la vista de la causa contra Andrés Contreras Esteban, José, Juan y Cristóbal Ocoñ Contreras, procesados por la explosión de la bomba en la reja de la cárcel de Iznalloz, el día 21 de Enero, a la una de la madrugada, hiriendo de gravedad a los hermanos Antonio y Felipe Molina Esteban, que se encontraban presos y alojados en la habitación correspondiente a la ventana donde estalló la bomba, y además causó grandes destrozos en el edificio.

Antes de entrar en el relato de los hechos conviene que los lectores sepan algunos antecedentes que están íntimamente relacionados en este crimen.

Con motivo del sorteo de mozos en Enero del año pasado, las familias de los Ocoñes y Molinas sembraron entre sí odios y venganzas difíciles de extinguir. A uno de los Ocoñes le tocó un número bajo en el sorteo; y por el contrario uno de los Molinas salió libre.

Por este motivo hubo ciertas diferencias entre ellos, formándose dos bandos, los que se provocaron mutuamente, teniendo las autoridades que intervenir en algunos momentos, terminando en una riñega de la que resultó muerto un hermano de los procesados y otro de ellos con un tiro en la pierna, habiendo además resultado muerto otro individuo llamado Juan Valdivia.

Dicho esto, vamos ahora al desarrollo del proceso.

Queda constituido el Tribunal y comienza el acto.

Representa el Ministerio Fiscal D. Andrés Ortega; la acusación particular el letrado Sr. Torres Callejas, y sus defensores, los abogados Sres. Camacho y García.

Elegido el Tribunal popular, el relator señor Lescano leyó las conclusiones provisionales de las partes.

Declaraciones de los procesados Andrés Contreras Esteban. Conoció por el Andresillo, el hijo de la Baldomera, es bajo de estatura, de 25 años, soltero y del campo.

A preguntas del Fiscal contesta que estuvo sirviendo a la familia de Juan Ocoñ, durante la recolección de aceituna última, como jornalero.

—Por el día 10 de Enero quedó sin trabajo, marchando a Puertolla o, presentándose en el cortijo del labrador Anrelio Infante, quien me dijo:—Chiquillo, qué es lo que pasa; ha venido la pareja preguntando por tí, pues te achacan lo de la bomba. Nos fuimos y engañado me llevó al cuartel de la guardia civil y a fuerza de crugios querían que cantara de plano; perdí la cuenta de los palos que me daban y para que no me matasen dije que pusieran en el atestado lo que les diera la gana.

—De modo, que usted no se entregó ni puso la bomba?

—No, señor.

A preguntas del Sr. Torres Callejas, vuelve el Andresillo a insistir en que le pagaron la guardia civil, el teniente y también el jefe de la cárcel, para que declarara lo que ellos querían.

—¿Y cómo fué que en el juzgado declaró usted lo mismo?

—Porque en el Juzgado también me pegaban, el Juez entonces mandaba me llevaran al patio, que era el patio de la cárcel; allí estaban los Molinas, que me aconsejaban que no fuera tonto y declarara en contra de los Ocoñes; éstos me han agasajado; ellos han estado en la cárcel en un sitio y yo en otro.

—Entonces V. no sabe quién colocó la bomba.

—Yo, no señor, ni sé si la han puesto los Molinas, ni si la han puesto los Ocoñes, ni el Nuncio.

El jefe de la cárcel me aconsejaba declarara en contra de los Ocoñes y por último me dijeron declarara habiendo usado de una falda negra para disfrazarme.

El Presidente, en vista de que el procesado niega todo cuanto ha dicho ante el Juzgado, ordena que el Secretario lea sus declaraciones, de las que resulta fué él quien puso la bomba.

Después interroga al procesado por la verdad de estas declaraciones.

—Lo dije porque me pegaban; porque estaba loco perdido.

—De modo que cuando ha dicho usted ante el Juzgado, no es verdad, es una novela.

El procesado guarda silencio. Se procede a la declaración de José Ocoñ

A las generales de la Ley dice que tiene 22 años, soltero y labrador.

Después afirma existen odios entre ellos y los Molinas.

—¿Saba V. qué habitación ocupaban los Molinas en la cárcel?

Como es una cárcel pequeña, todo el mundo sabía dónde estaban. A Andresillo lo tuve de peón en la recolección de aceituna, a primeros de Enero se marchó y no lo vi a ver.

—¿Usted y su padre pasaron vengarse de los Molinas?

—No, señor.

—¿Usted dió una bomba al Andresillo para que la pusiera?

—No, señor. El 19 de Enero vine a Granada, ya en el camino, me volví, porque me dejé en mi casa olvidado un billete de 50 pesetas. Mi viaje era para buscarme una recomandación, pues iba a ingresar en el regimiento. Marché de nuevo el día 20.

—¿Pasó V. cerca del cortijo de Periate, por donde se hallaba el Andresillo, entregándole V. la bomba?

—No, señor. El 22 salí de Granada y en Iznalloz me detuvieron, sin que sepa quién haya puesto la bomba.

—¿Usted no sospecha quién haya podido ponerla?

—Los Molinas mataron también a otros.

—¿Es cierto que a V. le hallaron una cédula personal que no era suya y no dió explicación clara porqué tenía en su poder ese documento?

—Esa cédula personal no era de nadie; me la ofreció un amigo que estaba encargado de ellas en un pueblo inmediato.

—¿Con qué objeto se la dió en blanco?

—Con ninguno, me la dió porque quiso y yo la llevé a capricho, con un nombre imaginario.

Las declaraciones de Cristóbal y Lorenzo Ocoñ, no ofrecen interés, se limitan casi a repetir lo dicho por los anteriores.

Terminadas estas declaraciones, el presidente suspendió el juicio para continuar hoy a las ocho de la mañana.

De Política

La conferencia entre los diputados a Cortes D. Juan Ramón La-Chica y don Manuel Rodríguez Acosta, tuvo lugar ayer.

Hablaron de los asuntos políticos de actualidad, mostrándose de acuerdo en apreciarlos.

Trataron extensamente de la Diputación provincial, con motivo de los incidentes ocurridos los pocos días.

Como resultado de la entrevista, los partidos locales liberal y conservador continuarán manteniendo las mismas relaciones cordialísimas que han mantenido siempre.

D. Juan Ramón La-Chica salió anoche, a las doce y media, con dirección a Motril y otros pueblos de la costa, en el automóvil del Alcalde de Santafé señor Méndez Rosales.

Acompañados D. Rafael Montesinos y D. Ramón Serrano Pérez. Cuando regresó el Sr. La-Chica a Granada, informó al Gobierno respecto a problemas políticos de la localidad.

En un colega local, encontramos ayer el siguiente suelto:

«Se trata de crear en Granada con el título de *Liberis*, un círculo, en el que tendrá cabida, según dicen las bases redactadas para la confección del reglamento, todos los católicos, sin mezcla alguna de tradicionalismo. Esta agrupación continuará en política, el más puro espíritu neocatólico.

Esta agrupación política tendrá en la prensa un órgano, que será el periódico *Liberis*, que de seminario que es hoy se convertirá en diario.

Consta que nos quedamos con la gana de saber lo que dice el suelto este.

El candidato que viene a luchar de nuevo por el distrito de Guadix, Sr. Manzano, llegará mañana jueves en el expreso del Sur de España, y el 22 del corriente se propone salir de Granada para visitar algunos pueblos del distrito que aspira a representar en Cortes.

Para esperarlo ha venido el jefe de los demócratas acicianos D. Alfonso Labella y otros correligionarios del Sr. Manzano.

El exdiputado por Granada, D. Leonardo Ortega, estaba ayer en Guadix, y hoy saldrá para la Corte.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de vacaciones Juzgado de Ugtjar: Vista del incidente de apelación de auto de procesamiento de D. Angel Martín Palomar, por propagar la emigración; abogado, Sr. Camacho; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Serna.

DE TEATROS

Esta noche debutarán en el teatro Alhambra, los famosos duetistas comiantes franceses Mary Colly, y el coloso japonés Rakú que tanto interés despierta en cuantas poblaciones viene recorriendo.

La función será completa, empezando a las nueve y media de la noche y en ella tomarán parte los aplaudidos Gran Franceses y Mis Celika.

—Ha debutado en Jaén, la compañía de Guadix.

—En Vital Aza de Málaga, sigue predominando en el cartel *La Corte de Faaron*, después de un sinnúmero de representaciones.

—El arte teatral está muerto en Zaragoza. A excepción de Pignatelli, todos los teatros están cerrados. En Pignatelli ha debutado una compañía compuesta por doce mujeres y dos hombres.

Cultivan el género más indecente que se da por esos trigos de Dios. Menos mal que la empresa dice en los carteles: «Funciones sicilpáticas y vergonzantes». El colmo del escándalo, amigos.

—La apaladidísima complotista Amalia Molina, que acaba de regresar de América, debutó anoche en el Salón Novedades de Málaga, y seguramente obtuvo un éxito, porque cuenta allí con generales simpatías.

LA PROFECÍA DE UN VISIONARIO

Con este título publica un diario parisiense la siguiente información, que es, como verán nuestros lectores, verdaderamente extraordinaria:

«Un corresponsal nos envía de Roma—dice *La Liberté*—la curiosa información que sigue:

«Roma 9 de Agosto.—Hace algunos días llegaba a Roma un religioso escocés que goza en el mundo católico del Reino Unido gran reputación de santidad. En el Colegio irlandés, donde se albergó, refirió delante de algunas personas cómo, habiéndose detenido en el camino, en Bobbio, donde se encuentra la tumba de San Columban, tuvo una visión extraordinaria. Mientras rogaba en la cripta por el Papa y por la Iglesia, vio que San Columban salía del sepulcro. Apareció el santo ante sus ojos, y le explicó el sentido de la divisa que el obispo irlandés San Malaquías asignó a Pío X en su famosa historia profética de los Papas: *ignis ardens* y añadió así:

—Pío X tendrá pronto que salir de Roma, ante el furor de los enemigos de la Iglesia. Se refugiará primeramente en Suiza, donde residirá en el antiguo castillo de los Príncipes obispos de Bale. Más adelante irá al Reino Unido, que volverá, en su gran mayoría, al catolicismo. Se fijará en Armagh (Irlanda), y allí acabará sus días.

—Y siguió diciendo el sanso aparecido: —Bajo el Pontificado de su sucesor, cuya divisa, según San Malaquías, es

religio depopulata, la religión católica sufrirá un gran eclipse en el Continente. Al fin vendrá de allende el mar un Papa designado por la divisa *venit de limine*, y volverá triunfalmente al Vaticano, en donde las puertas le serán abiertas por todas las grandes naciones europeas.

«Cuando entre los allegados del Papa se tuvo conocimiento de esta conversación, el secretario de Estado hizo venir al religioso irlandés y le ordenó un prolongado retiro en una abadía de su Orden, recomendándole que a nadie repitiera su visión.

«En una página célebre, Newman profetizó ya el exodo del Papado hacia la *Isla de los Santos*, y el restablecimiento del catolicismo en el continente europeo por un Papa insular designado por la divisa *Venit de limine*».

Esto es lo que dice el corresponsal del diario parisiense, que tiene, como se ve una gran fantasía.

NOTAS TAURINAS

En la plaza de toros de Alcalá la Real se celebró ayer una corrida de cuatro novillos toros de la ganadería de D. Romualdo Jiménez de la Carolina.

Los diestros *Remolino* y *Frascuelito* han quedado superlucamente terrado.

De la muerte de los tres primeros toros, estaba encargado *Remolino*, que ha realizado buenas faenas de muleta, propinando tres estocadas monumentales y un pinchazo.

Frascuelito atizó al último una buena estocada, después de una laboriosa e inteligente faena de muleta.

Los banderilleros *España*, *Montenegro* y *Cristóbal* agarraron buenos pares. El público quedó satisfecho de la corrida.

AL POLO SUR

Scott y el «Terranova»

Telegramas del Cabo de Buena Esperanza dicen que reina cierta inquietud por la falta de noticias del vapor *Terranova*, en que va la expedición que debe dirigir el capitán Scott para explorar las regiones del Polo Sur.

El capitán Scott espera a *Terranova* en el Cabo para incorporarse allí a la expedición.

El barco salió de Cardiff a últimos de Junio, y debía haber llegado a Capetown el 1.º del actual y haber ya salido para la Nueva Zelandia.

Algunos creen que el retraso será debido a la escasez de carbón; pero otros temen que haya ocurrido una desgracia, fundándose en que el *Terranova*, al llegar a Madera, llevaba algunas averías.

Recuérdase que la expedición de Shackleton, a bordo del *Nemrod*, sufrió también un grandísimo retraso; pero aquel buque era bastante peor y mucho más pequeño que el *Terranova*.

La ansiedad por recibir noticias es grandísima, y el capitán Scott no acierta a darsé explicación de lo que pueda haber ocurrido.

¿Abjura el catolicismo el Rey de Sajonia?

Telegramas de Dresde acogen el rumor de que el Rey de Sajonia se propone separarse de la religión católica para hacerse luterano.

Otra información, en cambio, desmenten semejante propósito en Federico Augusto.

Finalmente, hay quienes creen que el proyecto existió; pero que el Príncipe Maximiliano, hermano menor del Monar-

Las cosechas de trigo y los abonos

El problema de la cuestión cereal, que tanto había preocupado a los antiguos economistas, ha venido a resolverse con el empleo de los abonos químicos, mediante los cuales cabe duplicar y aun triplicar, en muchos casos, las cosechas que antes se obtenían sin el concurso de estos preciados fertilizantes.

Podemos afirmar, sin temor a que se nos contradiga, que bastaría una racional aplicación de los abonos minerales en nuestros cultivos de trigo, para producir el grano necesario al consumo interior, librándonos así del enorme tributo que por este concepto pagamos al extranjero. Como demostración de esta aserá vamos a citar los resultados de varios ensayos establecidos en diferentes provincias españolas, nos en secano, otros en regadío y sobre tierras de composición muy diferente; todos en el cultivo del trigo. Dichos ensayos comprendían tres parcelas iguales, una sin abonos, otra con abono fosfatado y nitrogenado, y una tercera con abono fosfatado, nitrogenado y potásico (fertilización completa). Las dosis empleadas fueron de 300 a 500 kilos de superfosfato ó de escorias Thomas; 150 a 200 kilogramos de sulfato amónico ó de nitrato sódico ó cálcico, y 80 a 100 kilogramos de cloruro potásico ó sulfato de potasa, según la naturaleza y fertilidad del suelo en que se realizó el ensayo. Los resultados obtenidos han sido los siguientes:

Producción de trigo por hectárea.

Table with 3 columns: Sin abono, Abono incompleto (sin potasa), Abono completo (con potasa). Rows list various locations and fertilizer types like D. Pascual Llorens (Alicante), D. Isabel Domenech (Alicante), etc.

Las cifras anteriores (que varían de un ensayo a otro, por modo considerable, a causa de las diferencias notables del suelo, clima, etc.) establecen de un modo patente:

1.º Que mediante el empleo de una fórmula completa de abonos químicos se puede siempre aumentar la producción de trigo en muy elevada cantidad.

2.º Que para obtener el máximo de rendimientos es indispensable no prescindir de ninguna de las tres substancias (potasa, ácido fosfórico y nitrógeno) que constituyen la base de la fertilización del suelo. Se ve, en efecto, que la supresión de la potasa en la segunda parcela de los referidos ensayos, determinó una disminución de cosecha bastante considerable en todos los casos citados.

Podríamos dar cuenta de otros muchos experimentos análogos a los ya mencionados, en los cuales se obtuvieron idénticos resultados; pero creemos que lo dicho basta para convencer al agricultor de la eficacia del abono químico completo.

ca, ha conseguido disuadirle de su intento. El hecho es que el Príncipe Maximiliano, que es sacerdote católico y profesor de Teología en Friburgo, donde habitualmente reside, ha llegado inesperadamente a Dresde, adonde no iba hace ya muchísimo tiempo, y por esto se supone que el viaje haya tenido por objeto impedir la abjuración del Monarca.

Lo cierto es que nada se sabe en definitiva, que la noticia es comendatísima en todos los círculos diplomáticos y que nadie se explica las causas que pudiera tener el Rey de Sajonia para cambiar de religión en los actuales momentos, produciendo quizá graves perturbaciones en su reino sin necesidad alguna.

Ya se insinó el mismo rumor de ahora, cuando la publicación de la reciente Enciclopedia de Sa Santidad Pío X; pero fué desmentido, y, al circular nuevamente la especie, ha producido unánime extrañeza.

Los berlinesses, en general, se resisten a dar crédito a la noticia.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 778 comidas.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Table with 2 columns: Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona. Lists various securities and their values.

Bolsa de Lisboa

Bolsa de Londres

Table with 2 columns: 4 por 100 exterior español, Consolidado inglés, Brasil 4 por 100 1889, etc.

Puntos de venta

LA PUBLICIDAD

GRANADA.—En la Administración, Gracia, 4; Casa de Periódicos y en La Prensa, Puerta Real y Acera del Casino, respectivamente; en todos los puntos de periódicos, vendedores ambulantes de la ciudad y de los pueblos.

MADRID.—Kiosco de Patricio Luján, calle de Alcalá, frente a Fornos; kiosco del Tribunal de Cuentas, de Antonio Fernández, calle de Fuencarral; kiosco de Andrés García, Boulevard de Sagasta; kiosco de Juan Francisco Lozano plaza de Calenque, y kiosco refrescos de la calle de Alcalá, de D. Francisco Martínez.

BARCELONA.—Kiosco de la Rambla de Canaletes, frente al Continental.

SEVILLA.—Puesto de D. José García, en la calle de las Sierras, esquina al Correo.

MÁLAGA.—Kiosco de D. Agustín Alcalá, en la Plaza de la Constitución.

ALMERÍA.—Kiosco de Las Palmeras, de D. Enrique Rodríguez, en el Boulevard del Príncipe.

La verdad se impone

Por eso la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 ó 80.

Depósito en Granada, Bazar de novedades La Hormiga de Oro

Las cosechas de trigo y los abonos

El problema de la cuestión cereal, que tanto había preocupado a los antiguos economistas, ha venido a resolverse con el empleo de los abonos químicos, mediante los cuales cabe duplicar

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Para hacer una ley obrera

MADRID 16.—Se ha publicado una Real orden dirigida al Instituto de Reformas Sociales, para que proceda, con los datos que posee y los que adquiriera, a redactar un proyecto regulando el trabajo en las minas, que elevará al Gobierno a la mayor brevedad.

Replacación forestal en el Guadarrama

Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde don José Francisco Rodríguez, ha visitado al Ministro de Fomento D. Fermín Cabeton, para pedirle un crédito con destino a replacación forestal en el Guadarrama.

Reorganización del ejército carlista

Un periódico republicano pregunta si el Gobierno si está enterado de que don Jaime ha pedido el cuadro del Estado Mayor del Ejército carlista y los nombramientos hechos por su padre, para reordenarlos.

Denuncia

El Gobernador de Vizcaya ha denunciado al cura de Begoña, por el sermón injurioso que predicó, contra el Gobierno y en general contra todos los liberales.

Regimientos

Mañana llegará, procedente de Melilla a Jerez, el regimiento de Alfonso XII. También llegará a Aranjuez el de María Cristina.

El sustituto de Aldave

Hoy circula con insistencia el rumor, de que el general señor Sánchez Gómez sustituirá en Ceta al señor Aldave.

Terminó la huelga en Santander

Dicen de Santander, que se trabaja en todas las minas, menos en una pequeña de Camargo.

Rectificación

El señor Merino niega las informaciones relativas a contrabando de armas con destino a los carlistas de Barcelona.

Próximo Consejo de Ministros

Ha manifestado el señor Canalejas, que no habiendo llegado el señor Cobian, hasta mañana no se celebrará Consejo, aunque no esté en Madrid el Ministro de Hacienda.

Monseñor Vico en Miramar

Sopona el señor Canalejas, que el Nuncio visitó a la Reina D.ª María Cristina, acompañado del señor García Prieto, para evitar las suspicacias de la gente política.

Lo de Bilbao

Todo igual.—Un incidente

Esta tarde se confabularán los patronos con el señor Merino. Este se muestra optimista. Dijo, que no han ocurrido colisiones. Unicamente esta madrugada, un ingeniero que marchaba en una vagoneta, fué apedreado, oyéndose dos disparos. La guardia civil logró capturar al autor. El señor Merino posee cartas de Bilbao que no justifican la alarma que se refieren.

Política granadina.—El Gobernador.—Las elecciones

En un Circulo conversaban esta noche varios personajes ministeriales. Uno de ellos, refiriéndose a política granadina, afirmó que el Gobernador civil de esa provincia, don Joaquín Tenorio, no volverá a encargarse del mando. Con este motivo se habló de las próximas elecciones de diputados a Cortes por los distritos de Guadix y Metri.

Quejas de los patronos de Bilbao

Piden la defensa de la libertad del trabajo. A última hora de la tarde, conferenció el Ministro de la Gobernación con el Gobernador de Vizcaya. Le comunicó la visita del Secretario de la Junta de patronos, para notificarle el acuerdo de éstos de llamar nuevamente al trabajo mañana.

Polletín de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(108)

Embriaguez noble. El Chipre produce una borrachera deliciosa. —Verdaderamente, señor caballero, pero cuesta cada botella cinco escudos, y el yo empiezo... —Vive Dios, que yo cuando convidó a un cristiano no le pongo cortapisa ni pienso en la costal—exclamó don Juan. —Verdaderamente seis noble—dijo Casseco—y se comprende bien que el rey os haya dado a su hija. Casseco empezaba a estar a medios pelos.

—[Hija del rey!—exclamó Cardons. —[Bahl! ¡behl! ¡estos señores reyes muestran el emperador don Carlos tuvo más hijos bastardos que provincias en los reinos de su imperio, y ya sabéis que el gran emperador era señor de medio mundo, y por su poder mandaba en el mundo entero: en cuanto al rey don Felipe, es hijo de su padre, y las mujeres son su pasión, y ya veis su hijo el príncipe don Carlos. ¿Quién entiende a estos señores? Van de vicio en vicio. ¿Cuándo uno piensa que hace tres noches el señor príncipe en persona daba música a una dama, a dos señoras de Madrid, en la casa fuerte del rey, y que esta noche ha venido aquí a traer un escándalo, y que ayer tarde se nos tomamos listos y soltamos a la Angélica por una trampa del tablado, como si

El Gobernador participó al señor Merino, que en la cuenca minera hay absoluta tranquilidad.

Un rumor sobre lo del Vaticano

Circulan rumores que aseguran que pronto se nombrará nuevo embajador de España en el Vaticano; que la Santa Sede sustituirá a Monseñor Vico, y que entonces se continuarán las interrupciones negociaciones entre el Gobierno de Madrid y la curia romana.

D. Eduardo Cobian

Mañana llega a Madrid el Sr. Cobian, para asistir al Consejo de Ministros.

D. Joaquín Tenorio

Han conferenciado con el Sr. Canalejas, los Gobernadores de Sevilla y Granada, sobre asuntos políticos de las respectivas provincias.

Acontecimiento financiero

A última hora quedan suscritas obligaciones del Tesoro, por valor de pesetas 32 711.000.

No se puede trabajar

El Jefe del Gobierno nos ha manifestado, que tiene noticias de Bilbao, de que solo entraron a trabajar escaso número de obreros, alrededor de cuarenta, en la mina Orconera; suspendiendo los patronos los trabajos.

Noticias de Merino

Ha conferenciado esta noche extensamente el Ministro de la Gobernación con las autoridades de Bilbao. Después se retiró a su domicilio. Manifestó a los periodistas, que en un pueblito de Lérida, los clericales celebraban un mitin y los radicales lo interrumpieron a silbidos, haciendo así que terminara el mitin en medio de un tumulto espantoso.

Sensible desgracia

En la calle de Lavapiés, un niño se cayó desde un balcón a la calle, quedando muerto instantáneamente.

Importante al Comercio

El señor Merino ha dicho, que atendiendo a la solicitud de la Cámara de Comercio de Bilbao, se ha comenzado una gestión con el Gobierno francés, para el establecimiento de comunicación directa entre España y Francia.

Mitín republicano

El Alcalde de Deva comunicó al Ministro de la Gobernación, que el domingo pretenden los republicanos celebrar un mitin, y pide el Gobierno que prohiba la reunión, atendiendo a su importancia en las actuales circunstancias.

Concurso insecticida

El día 24 de Septiembre expira el plazo para la admisión de instancias en el Ministerio de Fomento, concurriendo al concurso insecticida, que se verificará en Valencia.

Espantosa catástrofe marítima

45 ahogados

El señor Canalejas ha recibido el siguiente telegrama del cónsul en Gibraltar: «El vapor alemán «Elsa» chocó frente a Tarifa, con el vapor correo de Valencia «Martos». Este se fué a pique, ahogándose 45 individuos; 65 se salvaron, siendo socorridos en el consulado español. El vapor «Martos» pertenecía a la Compañía de navegación valenciana.»

Quejas de los patronos de Bilbao

Piden la defensa de la libertad del trabajo

A última hora de la tarde, conferenció el Ministro de la Gobernación con el Gobernador de Vizcaya. Le comunicó la visita del Secretario de la Junta de patronos, para notificarle el acuerdo de éstos de llamar nuevamente al trabajo mañana.

PROVINCIAS

La huelga de Bilbao

Se toca el cuerno y no acude nadie. BILBAO 16.—A las cinco y media de la mañana se tocó el cuerno en todas las minas, llamando al trabajo a los obreros. Ni uno solo se presentó. Las minas próximas a Bilbao, estaban custodiadas por guardias civiles y milicianos. Los huelguistas pasaron la noche recorriendo en grupos las explotaciones. Cuando vieron que no había esquiroles, regresaron tranquilamente a Bilbao.

BARCELONA

Sacerdote robado

BARCELONA 16.—Ayer robaron a un sacerdote colombiano, la cartera que contenía una importante cantidad en billetes.

Contra el Gobierno

En el Gobierno civil han manifestado, que se han celebrado con perfecto orden, varios actos de protesta contra la política del Gobierno.

Carlistas y radicales

Se asegura, que si los jaimistas celebran el aphech que tienen en proyecto para el día 28, en la montaña de Coll, a la misma hora celebrarán en el mismo sitio otro aphech los radicales.

Revista de tropas

Ayer revisó el general Weyler a la guarnición de Villafranca del Panadés.

Persecución del juego

Se ha ordenado la clausura de varios circuitos donde se jugaba a los prohibidos. Créese que por esta causa, se decretará la cesantía de varios policías.

Hoja clandestina

Se han verificado con resultado, registros en los circuitos jaimistas de Berga y Gironella, en busca de una hoja clandestina recientemente publicada.

EL MAR TRAGICO

Espantosos detalles de un naufragio

CADIZ 16.—Se conocen detalles del choque de vapores que ocurrió en agnna de Tarifa. El choque obedeció a la niebla. Martos hundióse rápidamente. Este vapor se dirigía a Málaga.

Los acompañaban muchas mujeres, llevando bajo los delantales tremendos grrrotes. En la mina Gandarín, se tocó el cuerno insistentemente, por si algunos esquiroles se decidían a acudir; pero fué inútil. En la mina de Montefuerte, se hizo funcionar la locomotora, para hacer creer a los obreros, que se había reanudado el trabajo. Los huelguistas tomaron a broma la estratagema. En la zona de Triano, adoptáronse precauciones imponentes. En los altos picachos veíanse montadas ametralladoras. El Gobernador ha dicho, que no tiene esperanzas de avenencia, porque en su última entrevista con los patronos, éstos le cerraron el paso, advirtiéndole que no se molestara en presentarles nuevas fórmulas.

Grave suceso.—Fatal barrachera de dos soldados

CORDOBA 16.—En la vorbena del barrio de la Catedral, un cabo de infantería reprimió a dos soldados borrachos, que escandalizaban. Los soldados desenfrenaron los sables, golpeándole brutalmente. Acudieron varios sergentes, logrando detenerlos. El cabo herido, está grave.

Conferencia con la Reina madre

SAN SEBASTIAN 16.—El Nuncio, acompañado del señor García Prieto, fué a Miramar, celebrando una entrevista con la Reina D.ª María Cristina, bastante breve y de pura cortesía.

El Marqués del Muni

SAN SEBASTIAN 16.—Ha llegado el ex Embajador en París señor León y Castillo.

Detenciones de huelguistas

BILBAO 16.—Con motivo de la agresión a un tren, cometida esta mañana, han sido detenidos 14 huelguistas. Libertóse a algunos.

Nota oficiosa de los patronos.—El Gobernador los desmiente

BILBAO 16.—Los patronos han facilitado a la prensa una nota oficiosa, tratando de demostrar, que los obreros han coaccionado el trabajo. Hacen inculpar en la agresión a una máquina esta mañana. Los huelguistas lo niegan. La forma encurstada de la nota, demuestra que no pudo ser el disparo hecho desde fuera. Indicó el Gobernador a los periodistas, que acudió inmediatamente al lugar del suceso, y no vió a ningún obrero. Se extraña que no se pidiera protección a las fuerzas para poner el tren en marcha.

Asilo de ancianos

PAMPLONA 16.—Se ha inaugurado el magnífico asilo de ancianos, costeado por D.ª Fausta Flor. Cebrose un banquete, asistiendo las autoridades y el obispo.

Por el tercer entorchado

PALMA DE MALLORCA 16.—Se prepara un banquete para la venida del general Weyler, festejar su ascenso a príncipe de la Milicia.

Visita al general Linares

PALMA DE MALLORCA 16.—Una comisión del Ayuntamiento ha cumplimentado al señor Linares, para darle gracias por los beneficios que hizo a esta población.

Enfermedad sospechosa

VALLADOLID 16.—Tres alienados atacados de enfermedad sospechosa, se encuentran en el manicomio. Los médicos, que no aciertan con la causa de la dolencia, que ya ha producido varias defunciones, los vigilan constantemente.

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA

Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales.

Cándido Sáenz López

Paseadería, 9 y 11.—GRANADA

Entre los pasajeros iban diez de Cádiz, un empleado de Hacienda y una familia de Puerto Rico. La casa consignataria de Ricardo y Sobrinos, está siendo visitadísima, para adquirir detalles. El buque llevaba mil toneladas de carga de cereales en conserva. El capitán, D. Miguel Cano, hacla el primer viaje en este vapor. Todos los tripulantes eran valencianos. En el momento del choque, los pasajeros dormían. Deserrrolláronse escenas de terror indescribibles. Sintieron una conmoción infernal; un ruido horrible de crujir herrajes y maderas. Se precipitaron por las escaleras atropellándose. Las mujeres, poseídas de pánico y desesperación, muchas han enloquecido. Los pasajeros, aterrados ante la idea de hundirse en el fondo del mar, se arrojaban al agua. El Martos se hundió con gran rapidez. Los naufragos recogieron a 65 naufragos; no pudiendo recogerlos todos, porque en el momento en que se hundió el vapor, formóse un remolino que se llevó al seno del mar a numerosos pasajeros. Los naufragos salvados fueron recogidos por el vapor Elsa, que marchó a Gibraltar.

Reparto de loco

OVIEDO 16.—Durante un ataque de demencia originado por disgustos de familia, un obrador de la sociedad eléctrica asturiana, comenzó a repartir en la calle a los transeúntes monedas de plata. Bien pronto se vió rodeado de un gentío que le seguía pidiéndole dinero. El cobrador repartió cuantas monedas llevaba y luego promovió un tremendo alboroto, sacó una cartera llena de billetes del Banco y entonces la gente que le rodeaba pretendió quitárselos, pero él ahuyentó al público y prendió fuego a los billetes. Cuando se hallaba en esta operación fué detenido por los agentes de la autoridad. Del reparto y de la quema fueron salvados billetes y monedas por valor de 257 pesetas.

EXTRANJERO

Secuestros de niños ricos

NEW YORK 16.—Menudean los secuestros de niños acaudalados. Una banda de secuestradores intentó apoderarse de un hijo de un archimillonario minero. Desde entonces, el niño sale en coche blindado y rodeado por 50 criados armados.

Después de la catástrofe

Curiosas noticias

BRUSELAS 16.—El arquitecto de la Exposición ha empezado a reconstruir la fachada para ocultar en la parte posible, los pabellones incendiados, por medio de construcciones ilusionistas. Se reconstruirán las principales avenidas. Solo una compañía inglesa tenía asegurados sus productos en 75 millones y podrá la indemnización. El comisario de la Exposición ha autorizado a los expositores, para rebuscar entre los escombros. Han sido recogidas las cajas de candados, completamente intactas. La caja de la Sección de Joyería belga, contenía piedras preciosas por valor de 15 millones de francos.

Ejercicios navales

GIBALTAR 16.—Para hacer ejercicios detrás del Peñón y en aguas de Tetán, esta mañana salieron de nuestro puerto los acorazados de la Escuadra inglesa del Mediterráneo «Exmouth», «Russell», «Triumph» y «Swiftsure» y los cruceros «Bacchant» y «Lancaster».

TEATRO ALHAMBRA

Gran función para esta noche. 1.º Sinfonía. 2.º Gran Florencia y Miss Selika y debut de Mary-Celly. 3.º Rakú.

Han sido varios detenidos, que se ocupaban en robar entre los escombros, incluso un guardia de la Exposición, que hacía lo mismo. El estandarte de los Reyes Católicos, estuvo a punto de convertirse en pavesas. Lo ha recogido el comisario español, guardándolo en su domicilio. Se ha abierto nuevamente al público el pabellón español. Se cree que la Exposición funcionará en breve. Se han pedido operarios a provincias.

Accidente ferroviario

ROMA 16.—En la línea de Civitta Vecchia ha ocurrido un grave choque de trenes.

Casamiento por amor!

PARIS 16.—Telegrafan de New York que en Chicago han contraído matrimonio la millonaria miss Mary Train, de 60 años y un joven de 21, llamado James Dibbs, modesto escribiente de una casa industrial. Preguntada acerca de la causa de un tan desigual consorcio, ha dicho que tanto su esposo como ella se habían casado por el gran amor que se profesaban.

Buques de guerra aéreos en Francia

El Ministro de la Guerra francés ordenará cincuenta aviones de varios tipos, de los créditos de 1910. Organizará una legión de aviadores, y pedirá un crédito de dos millones de francos en 1911.

El cólera en Rusia

SAN PETERSBURGO 16.—Esta semana se han registrado en las provincias rusas 8219 casos de cólera y 3830 defunciones.

Club de suicidas

BERLIN 16.—Comunican de Berlín que en la guarnición de Nuremberg se ha descubierto la existencia de un club de suicidas. Los que forman tan extraordinaria sociedad se suicidan, guardando riguroso turno. En pocos días quitarónse del mundo varios soldados y clases.

La carestía de la carne

LONDRES 16.—El aumento del precio de la carne en el Continente, que es ya exorbitante en muchos puntos; está causando seria agitación y muy vigorosa protesta de todas las clases. De Viena comunican que se han hecho representaciones a las autoridades municipales del Imperio para que se prohiba la exportación de carnes. El Ayuntamiento de la ciudad apoya la prohibición.

MARTÍN CORTÁZAR

TEATRO ALHAMBRA

Gran función para esta noche. 1.º Sinfonía. 2.º Gran Florencia y Miss Selika y debut de Mary-Celly. 3.º Rakú.

PERLAS BRILLANTES

Piedras Finas y el su rival RELOJ JUVENIA EN San Jerónimo

23, Realidad, 23

Advertisement for CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA by Cándido Sáenz López. Text includes 'Los más superiores que se fabrican', 'premiados con 42 grandes recompensas industriales', and 'Cádiz 16.—Se conocen detalles del choque de vapores que ocurrió en agnna de Tarifa.'

Continuation of the 'EL REY MALDITO' story. Text includes 'hubiera sido un angel en un paso de arteificio, sabe Dios lo que sucede! estos señores no se detienen en nada, creen que todo les pertenece, tiran de la espada contra todo bicho viviente y meten unas estocadas que dan miedo, diga sino un San Antonio Abad de movimiento, que había servido para el auto de Los amores del Diablo, que recibió en la cabeza de cartón un real traje, que estaba destinado a esta cabeza pecadora; me horripilo, me estremezco y me disminuyo cuando pienso en aquello; tal fué mi miedo cuando ví al príncipe meter mano a la espada, que me disolví, me desaparecí, le tomé en dos compases la espada a su alteza, y en cogiéndole yo la espada a un cristiano, ya no hay miedo, aunque tenga un arcabuz, porque como yo tenga espacio, no me ve en todos los días de su vida, aunque esté a tres pasos de él; ¡y qué ladrón es este desventurado de hostelerol! Una de estas botellas se acaba de un trago, y luego pide por cada una de ellas un tesoro: ¡hereje, mal judío! ¡y que no se le haya llevado de veras la Inquisición para emparedarlo! VII A Casseco le ballaban los ojos de una manera extraordinaria, y manoteaba y se agitaba en su sillón, como si hubiera estado loco. El pobre diablo gozaba. Don Juan se entretenía con él y le miraba sonriendo. —¡Y pensar que eso mal nacido de Agustín! ¡que me debe todo lo que es, porque si yo no le desasno no oye un

Continuation of the 'EL REY MALDITO' story. Text includes 'aplanos en toda su vida, porque no, tiene la culpa de todo esto! —Agustín Cisneros—dijo don Juan—es un famoso comediante, una gloria de Talla, yo no puedo verle sin sentir un no sé qué que no puedo explicarme; ya se desata en bufonadas, ya se entrega a las pasiones del corazón, es siempre admirable, inmenso. —Pero si yo no hubiera pulido ese diamante, nadie le vería—contestó Casseco—y he aquí lo que son las injusticias, no parece sino que me he muerto yo, no parece sino que yo no sé hacer reír y hacer llorar. —Convenido, señor Casseco, vos sois otro; pero estáis ya viejo. —¡Eso es! ¡viejito, y con los viejos a la piscinal ¿no es esto? ¡Y viva vanaa merced del público y gaste su vida estudiando y matándose para que luego os digan, no con la lengua, sino con la punta del pie: ¡¡idos, estantiquil! ¡y pensar que los que todo nos lo deben se han de revelar contra nosotros, nos ha de tocar al corazón! figuraros que Angélica estaba perfectamente disfrazada, que teniendo el pelo negro aparecía rubia como un oro, que tenía una cumplida máscara de terciopelo, porque así estaba convenido; pero ¡qué! ese diablo de Cisneros la conoció por la garganta y por los hombros, como que hacía la Magdalena pecadora; y ya se ve, como no hay una garganta como la suya en todas las mujeres que Dios ha criado, ese malin de Cisneros la conoció, envió un picaro de entre bastidores, yo no sé a dónde, y cátae aquí entre telas y trastos a su alteza en persona, a su alteza, que se va a la Angélica, que la An-

Continuation of the 'EL REY MALDITO' story. Text includes 'gélica grita, que se ampara de mí, que el príncipe mete mano a la espada, que Cobarrubias, que es un juyán, agarra a Angélica y se va con ella por una trampa, y se arma una de las buenas en que perece la cabeza de San Antonio Abad; que a las voces, a la batalla acude un alcalde con sus corchetes, y Cisneros agarra al príncipe, y por otra trampa se escurre con su alteza, para evitar que su alteza sea conocido por la justicia; que la Angélica se asusta, me da una carta para su majestad, y yo, por la industria que ya os he dicho, llevo esa carta a su majestad, y su majestad me pregunta, y yo caigo en sespachas, y con lo que vos me habéis dicho, y con lo que ha pasado, yo no tengo la mínima duda de que Angélica es una alta princesa secreta, hija legítima, por ante la naturaleza del señor rey don Felipe II. —Podrá suceder, señor Casseco, podrá suceder—dijo meditando y serio don Juan—vos me habéis hecho pensar en cosas en que yo por mí mismo no hubiera pensado; yo había pensado que el rey nos satisfaría a doña Esperanza y a mí de un exceso de su hijo, casándonos y colmándonos a mí de gracias y honores; pero vos, que sois más viejo y estáis en más antecedentes, habéis dado en lo justo; ahora bien, guardad un profundo secreto; en el momento que nos casemos partiremos para Flandes; ¿queréis seguirnos, señor Casseco? —Quién, yo, faltándome solamente cuatro años para llegar a mi jubilación de cómico del rey? ¡yo menospreciar esas coronas justísima, que debe ceñir mis canas y tener derecho a entrar a pavonear-

Continuation of the 'EL REY MALDITO' story. Text includes 'me entre bastidores y gruñirles a todos los cómicos nuevos? No, no, señor, cada animal en su elemento, el pájaro en el aire, el pez en el agua, la salamandra en el fuego, el topo en la tierra. —¿Y si se os diere esa jubilación súbitamente? —¡Súbitamente! Me arrojaría yo a los pies de quién me lo procrase y lo llamara mi Mecenas mi salvador, mi Dios, mi madre. —Tenedlo, pues por hecho, señor Casseco; pero decidme, ¿dónde pedía yo encontrar ahora mismo, en estos momentos, a ese señor Agustín Cisneros? —Os prohibo,—exclamó Casseco,—atentar en lo más mínimo a esa gloria de la escena, a ese recocijo de Melbórnese y Talis; pero si sólo es vuestro intento darle una paliza, no tengo inconveniente. —Decis bien, señor Casseco, decis bien. Ya que el rey me satisfice de una manera tan completa, no enojemos a su majestad haciendo nada por nuestra cuenta. VII —¿Dad vuestras mercedes licencia?—dijo a la puerta una voz vibrante, irreverente, sarcástica, acentuada, con un no sé qué de picarresco y de insolente. Casseco hizo un movimiento. Se volvió hacia don Juan y le dijo: —¡Ah! lo tenéis. Bien venido sea,—dijo don Juan.— Adelante. —Abrió entonces, ¡Vive Dios!—contestó Cisneros,—que yo no puedo meterme por las rendijas como una araña. El cuartelmaestre se levantó y abrió la

Continuation of the 'EL REY MALDITO' story. Text includes 'puerta que el mismo había cerrado cuando los mozos habían acabado de servir la cena. —Dios os guarde,—dijo con un cierto recalcamiento de voz Cisneros, quitándose su birrete más por fórmula que por cortésia. —¡Gárdeos Dios, señor Agustín de Cisneros—dijo don Juan asombrado a Casseco, porque en la voz del cuartelmaestre había una cortesía fácil, y aún hubiese podido decirse, algo de afecto. —¿Queréis decirme,—dijo de buena manera Cisneros, contenido por la cortésia del cuartelmaestre, si estáis dispuesto a venir donde os esperaran, señor capitán? —Señor cuartelmaestre general,—dijo Casseco,—hemos crecido dos veces y media por lo menos; Agustín, yo tengo ya bajo mi colete mi jubilación. —Recibid mis plácemes; señor cuartelmaestre; dijo siempre con cortésia, pero, con una reserva acentuada Cisneros:—la persona que sabéis os aguarda. —Pues no hagamos esperar a esa persona—dijo el cuartelmaestre—permi-

Advertisement for 'Perlas Brillantes' and 'Piedras Finas' by San Jerónimo. Text includes 'Perlas Brillantes', 'Piedras Finas', and 'y el su rival RELOJ JUVENIA EN San Jerónimo'.

A REY MUERTO.

Los parientes de la baronesa

La noticia de la próxima boda de la baronesa de Vaughan la famosa esposa...

Como se recordará, la baronesa de Vaughan, apenas se vió ascendida a la brillante posición en que el amor del Rey...

Una redactor del Petit Parisien, al anunciar el nuevo matrimonio, ha creído...

dignísima. Al morir Leopoldo II supo que su hermana experimentaría un vivo dolor...

Asegura que se propone dar a un escritor materiales para un libro dedicado a la baronesa y a Durieux...

Calcula que su hermana debe tener una fortuna mucho mayor de la que se ha supuesto...

Dice que todo se lo ha perdonado a su hermana; pero que el matrimonio con Durieux no se lo perdonará nunca.

Lo más curioso del suceso es que ahora, después de tanto tiempo, parece plenamente demostrado que la baronesa de Vaughan no llegó a casarse con el Rey Leopoldo...

La mayor parte de ellos son de raza judía. Dirigen el movimiento los Comités socialistas locales.

Se han dirigido a los principales periódicos pidiéndoles su ayuda moral para los huelguistas.

Estos han publicado un manifiesto en que exponen sus agravios. Dicen que casi todos ellos son inmigrantes, desconocedores del país.

Aseguran que la huelga es dirigida contra los intermediarios, que contratan los trabajos de confección y procuran, recurriendo a lo que los ingleses dominan...

Además, el trabajo seguido solo dura tres meses. En el resto del año trabajamos muy poco y nos pasamos los días recorriendo los almacenes de confecciones...

Los 80.000 huelguistas reclaman. El reconocimiento de su Sindicato por los patronos. Dedicamos el día de la semana a escribir...

La supresión de los contratistas. La jornada de ocho horas. Fijación de un salario mínimo de 26 dólares...

Prohibición de que se obligue a los obreros de ambos sexos a trabajar por la noche más de dos horas y media.

Los dueños de almacenes y los sastres y modistas establecidos se niegan a toda transacción. La opinión pública se manifiesta favorable a los huelguistas.

Observaciones meteorológicas de la Universidad. Día 16 de Agosto de 1910. Horas Barómetro Termómetro Dirección del viento Estado del cielo

Centros de contratación. Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 1691 quintales métricos...

124; quedan, 1734. Precios: Trigo, de 26'11 a 28'38 quintal métrico. Cebada, de 22'50 a 23'50 Habas, de 22'50 a 23'50.

Madre pública.—Carnización y precios de ayer: 22 reses mayores, con peso de 2415 kilos, de 1'75 a 1'88 pesetas cada uno...

BOLETÍN RELIGIOSO. Santos para hoy. Santos del día.—La Dedicación de la Catedral y Santa Juliana.

Misa.—En las Catedrales y Real Capilla, a las ocho y media; en Santa Escolástica, a igual hora.

Misa.—En los Hospitales, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las seis hasta las once.

ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

Humoradas. Estaba en el balcón de su casa, un niño de esta corte, sordo que reventaba de culto.

En esto pasa por la calle un paisano gritando: —¡D. Jarama pecal! Era viernes de Cuaresma, y deseaba comer pescado fresco le mandó llamar y le dijo:

—Ven acá, Damasceno, esos prófugos escamados de los escamados habitantes de los concaves coruleos, ¿son marfileños fluyales?

El pobre hombre, aturdo como yo, no entendiendo tal jeringueta de palabras, respondió: —A dos reales la libra, ilustrísimo señor.

—En el campo. —Le mejor de un pobre labrador va a consultar con un médico, y dice: —Doctor, mi marido se ha vuelto loco, —¿Y qué manía tiene? —La manía de grandezas. El desdichado se figura que le han nombrado guardabosque.

Seguro complementario de incendio Seguro de Ganados Seguros de QUINTAS Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909...

LA PREVISION ANDALUZA Sociedad Anónima de Seguros Capital social. 1.000.00 ptas. Desembolsado. 250.000 »

Subdirector en Granada Fernando Gómez Castilla Oficinas: Gracia, 4 Autorizado por la Comisaría de Seguros, fecha 22 Febrero 1910

- TODO UTIL IGUALATORIOS médicos, talonarios, duplicados, libro de 100 RECETAS talonarias, libreta 100 IDEM sueltas, el millar, desde 1 LEY MUNICIPAL.—Decreto de 15 de Noviembre de 1909...

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATE CASA FUNDADA EN 1854

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos...

Table with columns: Estaciones, Kilómetros, HORAS DE SALIDA, HORAS DEL RETORNO. Rows include Granada, Sierra Elvira, Pinos Puente, etc.

La Madrileña. Fábrica de baules y maletas de todas clases.—Precios baratísimos.



Barones amarillo y negro. Para los corrajes de la Guardia civil, Carabineros y demás cuerpos del Ejército...

Indisputable superioridad en CHOCOLATE Cafés molidos y en grano Té, Tapiocas

FARMACIA GRAN VIA Matias Sueiro GRANADA. Especialidades farmacéuticas. Pulcritud en los preparados.

Almacenes de Primeras Materias. Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS Carrillo y Compañía.—Granada

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CREOSOL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis...

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica o sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica o almacén.—1'25 al pie de obra.

Molinos! Rodeno de acero, nuevo, con silicio, propio para molino harinero u otra industria movida por agua...

Ocasión. Se vende una mesa de billar para caramolas, en perfecto estado, y módico precio.

Café Nervino Medicinal. Solo para el uso medicinal. MARCHA REGISTRADA. Modo más instructivo y más activo para los dolores de cabeza...

Buen hospedaje. Se ofrece en casa particular, para dos personas de respeto.—Gómez, 57, 2.º

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

Imprentillas de caucho. Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 2 a 20 pesetas.

DRUGERIA DE SAN JOSE ENRIQUE MARTOS San Jerónimo 5.—Granada. Especialidad en Drogas para toda clase de Artes e Industrias...

MADRID - ESCORIAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID